

灵思北京公司总经理夏军说:“职场如家,一个家庭里父母会如何不计成本地为子女考量、付出,这是构建灵思幸福家园的基本出发点。家长会努力为孩子提供最健康的生活环境、最无障碍的沟通方式、最良好的教育机会,甚至会安排相亲,提供成家立业的资金。”

灵思

最幸福的感觉“回家”

□ 刘龙静

我们希望每一个灵思的普通员工能感受到的幸福就是:有阳光的舒适工位,其乐融融的工作氛围,天阶计划因材施教的职业培训,关注个人成长而非单纯业绩的KPI考核,成家立业梦幻般的支持:恋爱基金、婚礼红包、房产无息贷款、生育保险……让他们在灵思感到‘家’的温暖和幸福。”

亮点1 家是细节处的关怀

灵思的企业CI(Corporate Identity企业形象识别)的标准色是白色和蓝色。不同于很多习惯用CI色去铺满整个公司,在灵思,除了前台的大面积白墙和会议室的蓝色玻璃门,很难再找到大面积的白色和蓝色。因为从色彩心理学来说,这两个颜色并不适合于办公室的颜色,因为它们会让人觉得很冷、很拘束。因此,在灵思的内部环境里,主要以绿色和黄色为主,虽然它们不是最鲜艳的颜色,却是两个最能让人放松、让人感到舒适的色彩。灵思办公地点的写字楼是一个“回”形结构,中间是电梯间,与很多在写字楼工作的白领“不得天日”不同的是,灵思所有员工办公区全部位于靠窗的外圈,而领导办公室则放到了“内圈”。夏军认为:“灯光就算设计得再人性化,也不会有真实的阳光来得自然健康。”

在灵思的会议室、员工办公区、员工休息区,随处可见大大小小的绿植和插花,成本颇高的插花每周一换,随时保持新鲜——因为,它们能够让员工保持愉悦的心情。除了这些“标配”,甚至在灵思每个部门的预算中,还列有这样一个单项:工位装饰,让员工根据自己的个性需求打造一个最舒适的工作环境。

幸福点评:只有从根源上去启动一个文化的时候,它才一定不会被模仿,一定不是只给员工安慰。在“家”的文化中,父母提供给孩子好东西的



时候,只要他能承受是不会考虑成本的。对企业来说,只有真正从“根”上做“家”的文化,才会首先想到“员工是否需要”。

亮点2 从企业架构上解决“PK”问题

可能在所有职场人眼里,人事行政部都是一个冷冰冰的“管理机构”,虽然在公司的组织架构上,他们也许和你平级,但或许因为他们掌握了你的人事权,于是却始终像“中组部”一样高高在上。但事实上,在企业中人事行政部是一个服务部门。在灵思,了解员工需求、为他们设计精准关怀的创意,全部由人事行政部负责。而“服务员工”和“员工心中的领导定位”之间的矛盾在灵思也曾存在。

为了解决这个问题,从2007年开始,把人事行政部改为行政部,看似简单的名称更改,却是从平级变成了从属关系,也开始让所有灵思人了解,行政部的目标是“以为灵思人的服务为根本,而不是管理灵思人”。夏军说:“从管理角度来说任何并列关系都最容易产生PK,现在经历了3年时间,灵思的所有员工都已经习惯了这个部门是一个服务部门,终于可以为他们‘正名’了,从2011年开始,正式恢复人事行政部的称呼,毕竟人事管理也

是这个部门的重要工作之一。”

在灵思曾经还有一个专门的流程部,主要负责跟踪各个项目的流程进展,但现在却取消了这个部门,把流程专员分配到各个团队中。灵博思锐的管员理工在幸线福感诠释。

夏军说:“流程部听上去也很像手里有权力的监督部门,但在业务流程中,这种关系特别容易产生对立。打个比方说,两个部门的老大协作,一定没有他们组成一个Team在一起工作来得顺畅。因此,如何让大家其乐融融地工作,需要从企业的组织架构上找到根源做出调整。”

幸福点评:在企业内部没有了PK,只有各个部门的协同与合作,这种其乐融融的工作氛围的确是很多员工向往的。

亮点3 培训:把钱花在刀刃上

灵思从2009年起,投入1000万元启动了一个名为“天阶计划”的内部培训项目,未来总投资不会低于1个亿。在做计划时,其中一条是所有高层领导进修EMBA,当时夏军就驳回了这个提议:“一个EMBA读下来,起码在50万元左右,10个高管一年就要500万元,1000万元里的至少一半就没了,那

么还不如直接叫领导培训计划!所以我说:不好意思,领导人还必须要去读EMBA,但必须自费,因为你的收入足够支付了,凭什么剥夺其他同事的权利?所有的费用必须全部投入到员工培训上。”

后来,灵思的“天阶计划”请到了菲利普·科特勒这样的管理学泰斗专门为公司内部讲课,并在所有员工中开展了“高效能人才的七个习惯”等培训。另外对于一些员工的专业培训需求,比如美术设计的漫画培训需求,员工可以自己提出申请,只要要求合理,就算是出国培训,公司也愿意拿出费用让他们去学习。

幸福点评:有限的资源如何分配,向来是每个企业棘手的问题。只有找准了出发点,才能够解决主要矛盾,让员工们感受到公司“家”般的温暖。

亮点4 精准的员工关怀

总体来说,灵思有着行业内较高的薪酬、福利和激励体系,不过具体到某一类、甚至某一个员工来说,灵思还有着一些针对性关怀。一些刚进入公司的小伙子,作为“第一家庭”需求的代表,灵思会为他们提供一些电影票、演出票,让他们有和女朋友约会的机会,帮助他们进入“第二家庭”状态。而对于一些已经成家却需要经常出差的员工,在他出差的时候,公司会专门给他的家里送去有机蔬菜和水果——灵思甚至专门为此在郊外租下一大块农田,做好员工“家庭保障”的角色。

幸福点评:一些打动心灵的小举动,往往最让人觉得温暖。

亮点5 激励无关业绩关乎成长

在灵思,每个员工每个季度都必须做一件事:填写KPI计划,然后公司会对每一个员工的KPI计划

进行360度考核,让其领导、客户和同事都给予反馈,最后综合评分。并设立了KPI奖金,每个人进行纵向对比,只要他的KPI得分达标并有进步,就会发放相当于其一个月工资的奖金。好玩的是,除了销售部门,所有服务和业务部门的员工KPI都无关业绩,比如说,你可以把每月阅读3本书列入到自己的KPI中,只要你能够清楚地注明可量化的检测方法。

幸福点评:这样的激励制度,很类似幼儿园激励孩子们去夺得小红花。但往往却是这种自发性的挖掘自身潜力,才能够让员工在工作中获得更大的快乐和成就感。

亮点6

无息贷款帮助员工成家

对于灵思大部分中层来说,2011年最值得振奋的消息一定是公司拿出一笔资金为中层领导提供无息住房贷款。虽然现在细则还未最后公布,但据夏军透露,首先贷款的门槛很低,在灵思工作满一年的无房中层都可以申请,经理级以上高层领导不得占用名额。其次,贷款的额度不会太低,只要不是购买别墅,应该至少达到首付标准。最后,贷款不但无息,且还贷从放款后的第二年开始,也就是贷款的第一年无须支付任何费用。夏军强调说:“虽然看上去容易,但我们会用KPI去考核各申请贷款的员工,并没有想象中那么容易。之所以把放贷目标定为中层,一是因为这部分员工正好在结婚生子的年龄段,对房产的需求最为急迫;另外,高层有能力购房,不能占用有限资源,而基层员工不得不说有其不稳定性,暂时也就无法考虑到他们。”

幸福点评:房子,是每个职场人最大的梦想与负担,灵思的无息贷款虽然不能“阳光普照”,但至少解决了部分人的难题。公平的竞争方式,让更多员工找到了奋斗的方向和希望。

“月兔杯” 江西名人 桥牌赛落幕

由江西省体育局、江西省桥协、广丰县政府联合主办,江西月兔集团协办的江西省桥牌锦标赛暨“月兔杯”全省名人桥牌双人赛,于4月21日至24日在广丰隆重举行。

本次桥牌锦标赛共有来自全省各地的23支队伍142人参赛。比赛采用瑞士制九轮,每轮打16副牌,以累计VP排列名次,最终金圣俱乐部以17VP的优异成绩荣膺桂冠。而旨在鼓励领导干部和知名人士参赛的名人桥牌双人赛分2节,每节打24副牌,按2节比赛所得的百分比平均数决定名次。据了解,该项比赛的前16名将获得中国桥协授予的大师分。(江月轩)

习酒公司合唱团 赴土城录制 《天天红歌会》节目

4月23日,重庆电视台《天天红歌会》栏目组“走进四渡赤水”在土城纪念馆进行节目录制。

上午10时,公司总经理助理沈必方带领的习酒合唱团赴土城参加该节目录制。习酒合唱团在录制中演唱了《遵义会议放光辉》、《我们走在大路上》两首经典红歌,合唱团全体成员良好的精神面貌和高昂激情的演唱博得观众阵阵掌声,赢得了摄制组的一致好评,充分展示了习酒形象。同时参与录制的还有习水县卫生局合唱团、习水县三中教师合唱团、土城纪念馆合唱团。(侯春燕)

红豆: 内涵与象征相结合

唐代大诗人王维曾写下千古绝唱的相思诗:“红豆生南国,春来发几枝。愿君多采撷,此物最相思。”从此“红豆”一词总与情爱相连,勾起人们的相思之情。

正因为如此,时任红豆集团总经理的周耀庭意识到了“红豆”所蕴含的商业文化价值在于:“豆”是种子,种子能生根发芽,开花结果,她充满勃勃生机,具有旺盛的生命力、有着奋发向上的精神。而“红”是中华民族较喜爱的一种颜色,它象征着欢快、喜悦、热情。同时“红豆”又是最佳的组合,“红”是精神,“豆”是物质,“红豆”是精神与物质的结合。另外,“红豆”一词读起来朗朗上口,自古就是相思信物,“红豆”用于服装品牌,其特有的情感魅力必然能吸引广大的消费者。老年人把“红豆”服装视为吉祥物;年轻的情侣则通过互赠“红豆”服装以表爱慕之心;知识分子能由“红豆”服装想起“红豆”诗词从而激起购买欲望。由此可见,“红豆”被定为品牌就是钟情于“红豆”的潜在价值和它丰富的文化内涵。在标志设计上,把“红豆”两字的内涵、拼音“Hong Dou”(爱的种子)和“红豆”图形的象征意义有机地结合在一起,从而使“红豆”品牌标志新颖独特、含义丰富。

“红豆”被确定为品牌后,周耀庭总经理继续挖掘它的内涵,升华它的象征意义:“红豆”作为品牌,对外表达了企业对消费者的一片爱心;对内象征着全体员工的爱厂意识,要像爱家乡的红豆一样热爱自己的企业。

这样,“红豆”渐渐成为该企业的文化理念和企业精神,是企业形象的象征。红豆集团正是把“红豆”的文化内涵和深刻的象征融进了商品之中,从而使“红豆”服装不仅在国内打响了牌子,同时也走俏于日本。(乔春洋)

无锡古运河游船冠名“锡柴号”

4月22日上午,无锡市南禅寺游船码头人头攒动,热闹非凡。千年古运河上,“锡柴号”三个大字在富有江南韵味的游船上熠熠生辉,吸引了众人的眼球。10点30分,无锡南长区副区长赵建新和一汽锡柴党委书记蔡真法共同为锡柴游船揭牌,“锡柴号”游船正式诞生。

“锡柴号”游船冠名,是锡柴文化与运河文化的有机结合。无锡作为国内唯一的、古运河穿城而过的城市,运河文化是无锡的品牌,运河旅游是南长的特色。一汽锡柴是柴油机行业

的排头兵,是无锡地方国有企业的代表,是无锡汽车工业蓬勃发展的见证者。为游船冠名,使锡柴在68年发展中积淀下来的企业文化与千年运河文化,有机结合起来,共同体现无锡尚德务实的精神,南长和谐奋进的风貌,成为运河旅游的又一大亮点。

“锡柴号”游船冠名,是锡柴与南长区互惠共赢的一次合作。锡柴地处南长,坐落在古运河畔。作为一个有理想、有作为、有责任的国有企业,锡柴在加速自身发展的同时,也时刻想着为无锡地方经济的发展作贡献,时



象,以运河旅游为载体,向来自全国各地、全球范围的游客进行展示。“锡柴号”游船成为锡柴形象、锡柴品牌、锡柴文化的传播之舟。

“锡柴号”游船的冠名必将给古运河旅游带来更为丰富的内涵,必将给古运河旅游增添特色和亮点,必将进一步提升锡柴品牌的影响力。

(许武英)

羚锐制药成为“2011中国企业社会责任榜”候选企业

日前,由中华慈善总会等单位组织的“2011中国企业社会责任榜”评选委员会向社会公众公布了“2011中国企业社会责任榜”候选企业名单,国内知名中医药上市企业——河南羚锐制药股份有限公司名列其中。

“2011中国企业社会责任榜”评选活动,由中华慈善总会、中国民营经济发展研究会、中国环境新闻工作者协会、中国保护消费者基金会等单位联合主办,并得到了中国企业联合会、中国企业家协会、中国外商投资企业协会、中国民间对外友好协会、清华大学新闻与传播学院社会责任研究室、中国公共关系协会企业社会责任研究中心及《中国企业报》、新浪网等新闻媒体的支持。活动自今年4月11日启动以来,进展顺利,通过主办、支持及合作单位推荐及“2011中国企业社会责任榜”编制课题组研究、筛选、圈定,从5000家目标企业中产生了

包括羚锐制药在内的“2011中国企业社会责任榜”1000家候选企业。羚锐制药创立于1992年6月,是崛起于大别山腹地、鄂豫皖苏区首府——河南省新县的一家国家火炬计划重点高新技术企业,公司于1999年6月完成股份制改造,2000年10月成功上市,成为鄂豫皖革命老区和全国橡胶膏剂药业中的首家上市公司。

作为国内知名的现代化制药企业和上市公司,羚锐制药一直坚持贯彻落实科学发展观的理念,在追求企业经济效益的同时,很早就注重承担企业的社会责任。公司在创立之初就确定了“诚信立业、造福人类”的企业理念,并在企业发展过程中,积极回报社会、回报患者。公司设立有“员工互助基金”,组建了以企业为主体的社会公益组织——河南省羚锐与老区扶贫帮困基金会。公司为“河南省绿色企业”、“全国精神文明建设工作先进单位”、“全国重合同守信用单位”和“全国先进基层党组织”,并于2006年荣获“中国社会责任调查50家优秀企业”;全国人大代表、公司董事长熊维政于2009年9月获评“全国扶贫开发工作先进个人”,受到中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林的亲切接见。

据悉,此次评选活动,组委会将

组建“2011中国企业社会责任榜”编制课题组,课题组将对候选的1000家候选企业逐个发放调查问卷并回收,根据企业反馈的调查问卷和组委会掌握的入库企业资料,认真研究、分析、比对,从中确定360家入围企业。年会评审委员会专家参考“中国企业社会责任榜专家评价体系”,根据入围企业有关数据和材料,对入围企业打分,最终形成“2011中国企业社会责任榜”100强榜单,发布企业履行社会责任的优秀案例和缺失案例,还将与国务院国资委研究中心一起推出《2011中国企业社会责任蓝皮书》、与中国外商投资企业协会一起推出《2011中国外资企业社会责任绿皮书》、与中国(民)私营经济研究会一起推出《2011中国民营企业社会责任白皮书》。

(汤兴)